

1981 года.

ИЯ  
ГА

0.10 —  
рильмов.  
ие Ака-  
а рус-  
ментов  
дения и  
До окон-  
Новости.  
филь-  
дни мес-  
— Ма-  
— От-  
недели  
и юно-  
убок ев-  
п по  
л. Муж-  
Слован»  
— Ад-  
— 8.30 —  
съезда.  
в мире.  
и кол-  
нацио-  
Греции  
сти. Кон-  
Подполь-  
т. Мно-  
1-я се-  
21.00 —  
Дж. Вер-  
Фильм-

у  
оду

работу  
автослеса-  
токари и  
даться по  
ул. Меха-  
тел. 3-55.

ого Сове-  
тов дово-  
населения,  
по лич-  
едующими  
ма прово-  
ремя с 18

управле-  
вияства —

образо-  
о обеспе-  
и — втор-  
ния — спре-  
их дел —

арта  
НАГАН»,  
и 21 час.  
туры  
арта  
6»  
часов.

ую благо-  
вам Опо-  
стуры, на-  
ского теат-  
акомым и  
им нам по-  
ту в похо-  
дорогого  
дяди Смир-  
новича.  
лемянник.

ЖУКОВ.

Советов

анизатора ра-  
м. редактора —  
корректора —

полиграфии  
кома

Тираж 7379

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

24

МАРТА

1981 г.

№ 36 (8550)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Собрание областного партийного актива

20 марта в актовом зале Дома Советов в Пскове состоялось собрание активистов областной партийной организации. На собрании с докладом «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах областной партийной организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь областного комитета партии А. М. Рыбаков.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Псковского горкома партии, делегат XXVI съезда КПСС А. И. Чичасов, первый секретарь Великолукского горкома партии, делегат XXVI съезда КПСС Л. К. Лакисов, механизатор опытно-производственного хозяйства «Родина» Псковского района, делегат XXVI съезда КПСС О. В. Ведехин, первый секретарь Печорского райкома КПСС В. С. Игнатенок, бригадир конвейера Великолукской трикотажной фабрики Л. В. Тулутова, редактор газеты «Псковская правда» Н. П. Корнеев, председатель колхоза «Большевик». Опочецкого района В. А. Самофеев, начальник объединения «Псковмелиорация» А. Г. Долгалев, секретарь парткома Псковского завода радиодеталей Ю. В. Горский, председатель Дновского районного исполнкома В. И. Петровский, директор филиала Ленинградского политехнического института Н. П. Солнышкин, первый секретарь Порховского района ВЛКСМ Н. Н. Степанченко.

С заключительным словом выступил первый секретарь областного комитета КПСС А. М. Рыбаков.

В единодушно принятой резолюции участники собрания заверили Центральный Комитет КПСС, что Псковская областная партийная организация сделает все необходимое для выполнения задач, поставленных XXVI съездом партии.

На встречу

«красной субботе»

## Единодушная поддержка

Горячий отклик в коллективе транспортников нашел почти москвичей — они нанесли 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина Всесоюзным коммунистическим субботником. Участники прошедшего у нас собрания приняли единодушное решение добиться 18 апреля наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте.

В этот день водители выедут в очередные рейсы по графику, ремонтные рабочие будут заняты своим повседневным делом. В день «красной субботы» будут вестись работы по благоустройству территории.

Наши наметки на 18 апреля: перевезти 2 тысячи тонн грузов, 10 тысяч пассажиров. Заработанные на субботнике средства будут перечислены в фонд досрочного выполнения заданий единодцатой пятилетки.

**В. КОНСТАНТИНОВ,**  
зам. начальника  
автоколонны № 1300.

## ПЯТИЛЕТКА — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В четверг, 19 марта, в трудовых коллективах колхозов, совхозов, промышленных предприятий города прошел единственный политдень. Его тема — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». В проведении единого политдня активное участие приняли партийные, советские работники, хозяйствственные руководители, идеологический актив.

На встречах трудящиеся вели большой разговор о путях осуществления решений XXVI съезда КПСС по успешному выполнению заданий первого года единадцатой пятилетки, о подготовке к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

### СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях и товарности молока в колхозах и совхозах района за период с 16 по 23 марта 1981 года.

В первой графе — надой от коровы за день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	7,5	— 89
им. Мичурин	6,0	+ 0,3 91
«Большевик»	5,5	+ 0,5 84
«Кр. Заречье»	5,1	— 0,7 67
«Вперед»	4,8	— 0,5 67
«Кр. Октябрь»	4,8	— 1,1 63
«Кр. фронтовик»	4,5	— 0,4 79
«Салют»	4,5	— 0,4 41
им. Любимова	4,5	— 1,0 87
им. Жданова	3,9	— 0,3 91
«Урожай»	3,4	— 1,2 64
«Губковский»	3,2	— 1,9 75
«Организатор»	3,1	— 1,0 59
«Духовский»	2,8	— 2,2 80
«Заветы Ленина»	2,7	— 0,8 75
XXI партсъезд»	2,4	— 1,1 71
По району	4,4	— 0,9 77,5

В течение истекшей недели среднесуточный надой молока от коровы в среднем по району возрос на 300 граммов. Преодолели отставание в надоях по сравнению с соответствующим периодом прошлого года труженики молочнотоварных ферм, колхозов имени Мичурин и «Большевик».

Однако большинство колхозов и совхозов района по-прежнему допускают серьезное отставание. Продуктивность дойного стада почти повсеместно очень низкая. Во многих хозяйствах района остается низкой и товарность молока. Наибольший процент товарности молока сегодня в совхозе «Салют». Причем за истекшую неделю он уменьшился еще на 21 процент. В совхозе на внутренних целях расходуется молока больше, чем его реализуется государству. Плохо ведут дела с этим вопросом в колхозах «Красный Октябрь», «Вперед», «Урожай», совхозе «Организатор».

Работу по разъяснению материалов съезда среди населения ведут коммунисты совхоза во главе с секре-

тарием КПСС, исполнкоме райсовета

### ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

БЮРО райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов рассмотрели вопрос об инициативе работниц УПП ВОГ Вагиной Н. А. и Дудаковой Л. И. по выполнению в одиннадцатой пятилетке семи годовых заданий.

Поддерживая почин передовых рабочих легкой промышленности области Марышевой А. В., Крыловской С. Ф., Денисовой А. В., Рядновой П. Д. и Логинской М. Н. о выполнении в одиннадцатой пятилетке двух пятилетних заданий, закройщицы Опочецкого учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих, бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов постановили одобрить инициативу Вагиной Н. А. и Дудаковой Л. И. о выполнении в одиннадцатой пятилетке семи годовых заданий при высоком качестве выпускаемой продукции.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета также обязали партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций про-

ионального мастерства и использования передовых приемов в работе по семи годовым заданиям.

Придавая большое значение инициативе передовых работниц учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих, бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов постановили одобрить инициативу Вагиной Н. А. и Дудаковой Л. И. о выполнении в одиннадцатой пятилетке семи годовых заданий при высоком качестве выпускаемой продукции.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета также обязали партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций про-

вести в коллективах организаторскую и массово-политическую работу по широкому распространению инициативы Вагиной Н. А. и Дудаковой Л. И., направленной на дальнейшее повышение эффективности производства и улучшение качества выпускаемой продукции.

Администрации, первичной партийной и профсоюзной организациям учебно-производственного предприятия ВОГ создать необходимые условия для выполнения принятых ими социалистических обязательств, достижения наивысшей выработки продукции на основе лучшей организации труда, внедрения высокопроизводительного оборудования, более совершенной технологии.

Активное участие в весенних полевых работах примет тракторист-комбайнер совхоза «Организатор» Геннадий Михайлович Данилов. Более двадцати лет работает он механизатором. Немалый опыт приобрел за эти годы, не раз участвовал во всех сельскохозяйственных кампаниях и добивался хороших результатов. К посевной первого года одиннадцатой пятилетки Геннадий Михайлович старался подготовить технику своевременно и качественно, чтобы все задачи, которые будут поставлены перед ним, выполнить с честью, провести необходимые полевые работы в положенный срок и при хорошем качестве.

НА СНИМКЕ: Г. М. Данилов.

### Передовики производства



### ОБСУЖДАЕМ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

КОЛЛЕКТИВ совхоза «Красный фронтовик» находится под впечатлением недавно закончившегося XXVI съезда КПСС, на котором намечены новые рубежи коммунистического созидания в нашей стране, магистральное направление борьбы за прочный мир на земле.

С большим энтузиазмом включились в работу по разъяснению материалов съезда агитаторы и политинформаторы. Во всех цехах проводятся беседы и политинформации, на которых идеологические работники стараются довести до рабочих совхоза историческую значимость решений высшего партийного форума.

Работу по разъяснению материалов съезда среди населения ведут коммунисты совхоза во главе с секре-

тарием парткома И. Ф. Федько.

По инициативе районного комитета партии и партийного комитета совхоза в совхозном Доме культуры 12 марта была прочитана лекция «Решения XXVI съезда КПСС», с которой выступил заведующий районным отделом народного образования Ю. А. Дроздецкий.

Рабочие совхоза, заполнившие зрительный зал, с большим вниманием прослушали эту лекцию, в которой были четко и ясно отражены задачи, стоящие перед тружениками сельского хозяйства на одиннадцатую пятилетку и на период до 1990 года.

Партия и правительство огромное внимание уделяли и уделяют развитию сельскохозяйственного производства. Это ярко видно из

ряда разделов речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. И в дальнейшем село будет гармонично развиваться. Труженики полей и ферм понимают, что многое зависит от личного участия каждого в этом важном государственном деле.

Сейчас рабочие нашего хозяйства все делают для того, чтобы качественно и в хорошие сроки провести сеев.

Выступающий ответил на ряд вопросов, интересовавших рабочих совхоза.

После лекции был дан концерт художественной самодеятельности силами учащихся Опочецкого сельского профессионально-технического училища № 5 и показан фильм «Посол Советского Союза».

**В. БЫЧКОВ,**  
внешт. корр.

# УЛУЧШАТЬ бытовое обслуживание

В минувший понедельник, 16 марта, в зале заседаний райкома партии состоялось собрание районного актива по бытовому обслуживанию населения. С докладом о задачах партийных, советских и хозяйственных органов по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения выступил заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Петухов.

Он отметил, что забота о быте человека, разумной организации его повседневной жизни введена в нашей стране в ранг государственной политики. Развитие общественных форм удовлетворения бытовых нужд населения имеет большое народнохозяйственное значение. Оно неразрывно связано с решением таких задач, как повышение производительности общественного труда, рациональное использование трудовых ресурсов и внерабочего времени трудящихся.

Все больше внимания уделяют службе быта местные органы власти. Вопросы ее работы неоднократно рассматривались исполнителями районного и сельских Советов. В районе за годы десяти пятилетки немало сделано по укреплению материально-технической базы. Значительно возросла сеть предприятий. Сейчас трудящиеся района обслуживают два Дома быта, парикмахерская, ремонттехника, участок ремонта и строительства жилья, 17 комплексных приемных пунктов, которые оказывают населению 370 видов услуг.

В благоустроенных помещениях разместились Глубоковский, Духновский, Лобковский, Норкинский, Лаптевский и другие приемные пункты. Только совхоз «Организатор» до сих пор не выделил помещения для приемного пункта.

За последние годы подготовлено более 50 мастеров по различным видам услуг, ежегодно 15-16 человек повышают свою квалификацию. Районное производственное управление не испытывает недостатка в кадрах массовых профессий, кроме обувщиков. Здесь осталось лишь три мастера по пошиву и ремонту обуви.

В колективе 73 ударника и две бригады коммунистического труда. Все рабочие участвуют в социалистическом соревновании. Многие добиваются в трудовом соперничестве отличных результатов. Досрочно выполнили свои пятилетние задания и обязательства портные Е. В. Иванова, А. Н. Миронова, А. П. Владимирова, парикмахер Н. П. Забейда и другие.

В работе предприятий быта имеются и недостатки. Некоторые руководители ратуют

за хорошее обслуживание тружеников села, в то же время ничего не делают по созданию нормальных условий для работы комплексных приемных пунктов. Не все хозяйства обеспечивают эти пункты топливом. Начальнику ЭТУС надо серьезное внимание обратить на телефонизацию приемных пунктов. По многим видам услуг план пятилетки и 1980 года оказался недовыполненным.

На недостатках в работе службы быта остановилась в своем выступлении и начальник районного производственного управления бытового обслуживания З. В. Васильева. В совхозе «Красный фронтовик», говорит она, приемный пункт до того тесен, что если соберутся два человека, им не разойтись. Не уделяет должного внимания вопросам улучшения условий для работы по бытовому обслуживанию людей и директор совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганов. Много хлопот доставляет отсутствие на приемных пунктах телефонов.

Приемщица Духновского пункта Н. Н. Спиридонова отметила, что порой заказы сельских тружеников выполняются некачественно, имеют место задержки в выполнении заказов.

Председатель исполнительного комитета Петровского сельского Совета М. П. Фролов рассказал в своем выступлении о том, какую большую помощь оказали работники службы быта в период обмена паспортов, подготовки к выдаче инвалидам войны удостоверений.

Вопросы дальнейшего улучшения бытового обслуживания населения были также в центре внимания других выступающих — приемщицы Норкинского пункта Н. И. Антоновой, директора совхоза «Организатор» В. А. Лукашевича, секретаря парторганизации колхоза имени Жданова А. М. Михайлова, А. Г. Федоровой.

В работе актива принял участие и выступил с речью начальник областного управления бытового обслуживания населения Ф. В. Зуев.

На собрании утвержден план практических мероприятий, направленных на улучшение бытового обслуживания. Победителям социалистического соревнования вручены награды.

Е. САМУЛЬЦЫН.

## Передовики производства



Столовая ремзавода считается одной из лучших, действующих на промышленных предприятиях города. Здесь многое делается по улучшению обслуживания посетителей, качества приготовляемых блюд. Коллектив столовой постоянно выполняет свои планы, опыт работы столовой распространен на другие предприятия общественного питания.

НА СНИМКЕ: Е. И. Суренкова. Фото Ю. Орлова.

«Цехе здоровья» Екатерина Ивановна Суренкова. Она буфетчица-раздатчица, со своими обязанностями справляется успешно. Работнику общественного питания присвоено звание ударника коммунистического труда. Екатерина Ивановна заслуженно награждена знаком «Победитель соцсоревнования».

Из редакционной почты

## На сцене мёдники

Недавно коллектив художественной самодеятельности Опочецкой центральной районной больницы порадовал своими выступлениями зрителей села. Зрители Звонского и Болгатовского сельских Советов тепло принимали выступления солистов, чтецов, вокального ансамбля. Особенно понравились сельским жителям песни в исполнении Светланы

Петровой, Людмилы Гавриловой, Варлама Кана.

Самодеятельные артисты показали свою концертную программу и на сцене районного Дома культуры для медицинских работников. Хочется пожелать им в развитии художественной самодеятельности новых творческих удач.

Р. СЕТДЕКОВ,  
внешт. корр.

## Участовали не все

14 марта состоялись соревнования на первенство совета ДСО «Спартак» по зимнему многоборью ГТО. В командном зачете первое место заняли спортсмены предприятия коммунальных электрических сетей. На втором месте оказалась команда автоколонны № 1300, на третьем — команда универсального торга.

В личном зачете победу одержал представитель автоколонны В. И. Граев, выполнивший норматив второго разряда. Второе место занял В. П. Алексеев из предприятия коммунальных электросетей, третье — представитель ЭТУС А. Ильин. Среди женщин первое, второе и третье места заняли Т. Желткова, Н. Федорова,

и А. Соболева. Все они из универсального торга.

Хочется отметить, что из 21 коллектива физкультуры, входящего в ДСО «Спартак», на соревнование прибыли только шесть команд. Не выставили команды такие организации, как льнозавод, хлебокомбинат, общепит, педучилище, цех № 2 Красногородской швейной фабрики и другие. Отказ от участия в районных соревнованиях, конечно, этим организациям чести не делает. Спортивная работа здесь явно находится не на должном уровне.

Ю. ПЕТРОВ,  
председатель  
совета ДСО  
«Спартак».

А. Чаковского и его политический роман «Победа» о победе на полях сражений в борьбе с фашизмом и моральной победе Советского Союза на Потсдамской конференции 1945 года, «Лйти и не вернуться» В. Быкова, «Тяжелый песок» А. Рыбакова, «Забыть прошлое» Ю. Пиляра.

Много книг о нравственной проблематике в труде рабочего, инженера, директора предприятия, такие, как произведения А. Злобина «Генеральный директор», Е. Веодорина «Семейное дело». О советской деревне наших дней рассказывается в книгах Ф. Абрамова «Дым», С. Бабаевского «Приволье».

Богатый духовный мир людей интеллигентского труда раскрывается в повести И. Грековой «Кафедра», романе В. Каверина «Двухчасовая прогулка», о долгом врача-

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

ЛЮДИ у нас любят смотреть кино, с желанием идут в кинотеатр, районный или сельский Дом культуры, клуб. И, как правило, уходят оттуда с хорошим настроением. Посмотрев ту или иную кинокартину, люди получают удовлетворение. Это и понятно. Кино доставляет много удовольствия, учит нас правильно жить, способствует расширению нашего кругозора. За все это в огромной мере мы обязаны киномеханикам. Эти труженики, владея на первый взгляд, скромной и неприметной профессией, играют важную роль в жизни нашего общества. Абсолютное большинство из них заслуживает всеобщего уважения.

ЗА примерами, как говорится, далеко ходить не надо. Добросовестно и старательно работает коллектив киноустановки района Дома культуры. Здесь как всегда четкая организация труда, правильно подобран репертуар кинофильмов, культура общества со зрителями на должном уровне. Отсюда и успех. Коллектив не раз занимал ведущее место в социалистическом соревновании. В текущем году план трех месяцев по кинообслуживанию населения он выполнил досрочно. Сейчас уже трудится в счет второго квартала.

Возьмем киноустановку в Варыгине, где вот уже более двадцати лет работает Игнат Сафонович Макеев. Он киномеханик первой категории. Ему присвоены звания «Лучший по профессии», «Ударник коммунистического труда». И на его трудовом календаре уже апрель. Активно участвует в пропаганде достижений науки, техники, сельского хозяйства.

Свыше тридцати лет трудится киномехаником в районной кинесети Лидия Васильевна Иванова. Сейчас она обеспечивает работу киноустановок станции, льнозавода, школы-интерната. По достоинству оценены ее заслуги. Она отличник кинематографии СССР, награждена Почетной грамотой Госкино СССР. Ударник коммунистического труда, эта женщина и теперь продолжает вносить в общее дело весомый вклад.

Своими добрыми делами известны киномеханики А. И. Савка, М. Ф. Илларионов, Л. Е. Егоров, С. Н. Матушкина. Теплых слов признательности заслуживают и другие. Можно не сомневаться, что для претворения в жизнь решений XXVI съезда партии сил своих они не поклоняются, сделают для этого все от них зависящее.

З. ГОРЕЛИК,  
экономист  
кинодирекции.

## КНИГА — ОГРОМНАЯ СИЛА

От умения читать, умения пользоваться книгой зависит степень удовлетворения читателя, пользы от прочитанного. Фонд любой массовой библиотеки сформирован так, чтобы удовлетворить потребности всех категорий читателей: и специалистов народного хозяйства, и рабочих, и школьников. А то, что в библиотеке можно найти книги по любому вопросу, говорят цифры книgovыдачи. Например, за 1980 год общественно-политической литературы выдано 20100 экземпляров, естественно-научной — 5884, технической — 4704, сельскохозяйственной — 4637, по искусству и спорту — 4947 и 5237 экземпляров художественной литературы.

Н Е всегда наш фонд, который насчитывает более 66 тысяч экземпляров, может удовлетворить специалистов, молодых рабочих. В таком случае ищем книгу в других библиотеках централизованной системы или заключаем из других городов страны. Художественных произведений

дений в фонде центральной районной библиотеки более 25 тысяч экземпляров. Это литература Древнего Востока, античного мира, средних веков, эпохи Возрождения, 17, 18, 19 веков и нашего времени, представленная русской литературой, литературой других народов СССР, лучшими произведениями ино-

странных поэтов и писателей. Иногда можно слышать, что в библиотеке нечего читать. И, как правило, это говорят люди, которые очень мало читают, не умеют пользоваться фондом, не умеют самостоятельно выбрать книгу, не хотят ничего читать, кроме детективной литературы.

Есть же и другие темы: о героях в годы войны, о труде рабочих, инженера, директора предприятия, такие, как произведения А. Злобина «Генеральный директор», Е. Веодорина «Семейное дело». О советской деревне наших дней рассказывается в книгах Ф. Абрамова «Дым», С. Бабаевского «Приволье».

Много замечательных книг о войне, таких, как «Блокада»

врачебной этике пишет Ю. Крелин в повести «Хочу, чтобы меня любили».

Перечень литературы на различные темы можно продолжить. Но важно не только знать, что можно спросить в библиотеке, но как найти нужную книгу. Для этого в библиотеке есть на весь фонд «Картотека заглавий художественных произведений», библиографические указатели литературы, систематический каталог. В них можно узнать, есть ли книга в библиотеке, о чем данная книга, какие исторические романы и как эпохи есть в библиотеке, какими произведениями и авторами представлена литература той или иной зарубежной страны.

З. ПУГАЧЕВА,  
директор Опочецкой  
центральной  
районной библиотеки.

АЯ  
Яят смотр-  
еланием  
районный  
культуры,  
, уходя  
строени-  
и иную  
получают  
и понят-  
много  
ас пра-  
бствует  
кругозо-  
ной ме-  
омехани-  
 владея,  
скромной  
фесий,  
в жиз-  
а. Абсо-  
из них  
его ува-говорит-  
не надо.  
зратель-  
киноуста-  
ма, куль-  
гда чет-  
да, пра-  
репертуар  
ра обще-  
а долж-  
и успех.  
нимал ве-  
социалисти-  
и. В теку-  
месяцев  
ю насе-  
досрочно:  
и в счетновку в  
же более  
ает Игнат  
Он кино-  
категории.  
чения «Луч-  
«Удар-  
го тру-  
овом ка-  
Активно  
иде дости-  
ки, сель-лет тру-  
м в рай-  
ия Василь-  
ича час она  
киноус-  
нозвавода,  
о досто-  
заслуги.  
нематографи-  
дена По-  
Госкино  
коммунисти-  
женщина  
кает вно-  
весомыйи делами  
ники. А. И.  
Лларионов,  
Матушки-  
призатель-  
и другие.  
аться, что  
жизнь ре-  
да партии  
пожалеют,  
все от нихГОРЕЛИК,  
экономист  
и дирекции.

пишет Ю.

«Хочу, чтоб

ратуры на-  
можно про-  
не только  
спросить в  
найти нуж-  
ного в библио-  
вес фонд  
художе-  
дений», би-  
указатели  
математический  
жно узнать,  
библиотеке,  
га, какие ис-  
и какую  
библиотеке, ка-  
ми и ав-  
ена литера-  
зарубежнойПУГАЧЕВА,  
Опочецкой  
центральной  
библиотеки

# АКТИВИЗИРОВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТОВ

## С сессии районного Совета

### Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в нашей газете, 18 марта 1981 года состоялась сессия районного Совета народных депутатов, рассмотревшая отчет о работе исполнительного комитета районного Совета. С докладом на сессии выступил председатель исполкома райсовета И. П. ПАВЛОВ.

ВЫДАЮЩИМСЯ событием в жизни советского народа, всей страны, сказал докладчик, стал XXVI съезд КПСС. Оценивая работу Советов, тов. Л. И. Брежнев отмечал: «Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов. Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития. Все активнее Советы координируют и контролируют работы расположенных на их территории предприятий и организаций».

Под пристальным вниманием исполкома, постоянных комиссий в отчетный период находились вопросы работы промышленных предприятий. За годы десятой пятилетки увеличились производственные мощности, построены и введены в эксплуатацию авторемонтный цех ремзавода, торфобрикетный завод, типовые базы предприятий коммунальных электрических сетей и дорожного ремонтно-строительного управления, проведена значительная реконструкция завода ЖБК, начато строительство Дома связи и гостиницы. В промышленности освоено 28 прогрессивных технологических процессов производства, комплексно механизировано десять цехов и участков, установлены 83 единицы высокопроизводительного оборудования.

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, коллективы промышленных предприятий план реализации 1980 года выполнили на 102,3 процента, сверх плана реализовав продукцию на 406 тысяч рублей. По итогам работы промышленности район дважды — в первом и втором кварталах 1980 года — признавался победителем в социалистическом соревновании среди районов области.

Вместе с тем анализ работы промышленных предприятий показывает, что исполкомы районного, городского Советов и их постоянные комиссии, руководители еще не использовали все резервы по увеличению количества и улучшению качества выпускаемой продукции. Не справились с заданиями прошлого года по производству продукции торфопредприятия, маслодельно-сыродельный завод. Годовой план производства продукции в целом район выполнил только на 98,6 процента. На ряде предприятий высока себестоимость продукции, а имеющиеся возможности использования трудовых ресурсов и рабочего времени выявляются далеко не полностью.

Дальнейшее развитие получила материально-техническая база сельского хозяйства. Выполнены задания десятой пятилетки по продаже мяса государству совхозы «Глубоковский», «Салют», «Опочецкий», «Красный фронтовик», по продаже молока — совхозы «Опочецкий», «Глубоковский», «Салют» и колхоз «Вперед». Колхозами и совхозами проведена определенная работа по повышению качества животноводческой продукции.

Однако нынешний уровень развития сельского хозяйства еще не обеспечивает выполнение производственной программы по производству и продаже сельскохозяйственной продукции. Только в 1980 году недовыполнение плана продажи мяса составило 946 тонн, молока — 1513 тонн. Для успешного решения вопросов животноводства необходимо добиться устойчивой кормовой базы, резко повысить обеспеченность кормами общественного поголовья.

В большинстве хозяйств неудовлетворительно организован откорм крупного рогатого скота и свиней. Разве можно мириться с таким положением, когда в совхозе «Организатор» получен в прошлом году среднесуточный привес только по 287 граммов? Допускается большой перерасход животноводческой продукции на внутрихозяйственные нужды. Во многих хозяйствах недостаточно внимания уделяется улучшению племенной работы, что отрицательно отражается на продуктивности животных.

Низок уровень сельскохозяйственного производства в земледелии. Не решена главная задача — повышение урожайности зерновых, льна, картофеля, кормовых культур, в результате чего район не справился с государственными заданиями по продаже зерна, льнопродукции, картофеля.

Причина низких урожаев — плохая работа с землей. Очень мало вносится органических и минеральных удобрений, в ряде хозяйств грубо нарушаются агротехники возделывания сельскохозяйственных культур. Особое внимание нужно обратить на преодоление отставания в льноводстве. Отдельные хозяйства — колхозы «Вперед», «XXI партсъезд», совхоз «Организатор», получают менее центнера льносемян и волокна с гектара.

Серьезные недостатки имеются в использовании сельскохозяйственной техники, в техническом обслуживании машин и оборудования на животноводческих фермах. В отдельных хозяйствах медленно ведется ремонт сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам текущего года. Производственному управлению сельского хозяйства надо взять на особый контроль вопросы эффективности работы машинно-тракторного парка.

Одним из самых ответственных участков работы райисполкома в отчетный период было руководство капитальным строительством. В 1980 году по сравнению с предыдущим объемы выполненных работ по строительству на селе увеличились почти на 17 процентов. Хозяйственным способом колхозы и совхозы освоили 1 миллион 17 тысяч рублей капитальных вложений. Оперативно решаются вопросы строительства в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий», в колхозах «Красный Октябрь» и имени Любимова.

Вместе с тем имеющиеся возможности используются далеко не полностью. Общий объем подрядных работ в 1980 году уменьшился по сравнению с 1979 годом на 135 тысяч рублей. В прошлом году МПМК выполнила план строительно-монтажных работ только на 76 процентов. Допущено серьезное отставание на строительстве агроХимцентра в колхозе «XXI партсъезд», торгового центра райпо, жилых домов. В работе строительных организаций еще много организационных недостатков, слаба дисциплина труда.

Докладчик подробно остановился на работе транспорта, связи, вопросах бытового обслуживания населения в городе и на селе, социального обеспечения трудящихся. Большое место в докладе было удалено развитию здравоохранения, просвещения и культуры, спорта.

Говоря о дальнейшем развитии социалистической демократии, докладчик отметил необходимость повышения требовательности к конкретным исполнителям, добиваться более четкого и своевременного выполнения решений. Советы должны направить свои усилия на еще большее удовлетворение потребностей каждого человека. Депутатам надо чаще бывать в трудовых коллективах, чутко и внимательно относиться к запросам граждан, окружить каждого человека вниманием и заботой. Безусловно, это будет способствовать мобилизации людей на претворение в жизнь задач, поставленных XXVI съездом партии.

### Сессии районного Совета

Л. Г. СЕМЕНОВА,  
аппаратчица спиртзавода

О ПРЕДЕЛЕННЫЙ вклад в выполнение заданий десятой пятилетки внес коллектив спиртзавода. Предприятие досрочно справилось с производственной программой. Сверх плана выпущено продукции на 60 тысяч рублей.

Высокие социалистические обязательства принял на себя коллектив завода в первом году одиннадцатой пятилетки. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции увеличился на 30 процентов, на столько же должна возрасти производительность труда.

С первых дней нового года в коллективе развернулось социалистическое соревнование, направленное на успешное осуществление плановых заданий. Участвуя в нем, каждая смена, каждый участник старается не отставать от установленного графика. Это приносит хорошие плоды: план двух месяцев завершен успешно.

Но мы испытываем и некоторые затруднения, особенно в обеспечении жидким топливом. Не всегда удовлетворяются автоколонной № 1300 наши заявки на транспорт. Имеются недостатки в снабжении населения водой, отдельные водокомпании, расположенные в районе спиртзавода, не работают. Лучшего желает и уличное освещение этого района города.

Л. П. ФРОЛОВА,  
председатель правления райпо

ВЫПОЛНИЯ решения партии и правительства, торгующие организации района за отчетный период направляли свои усилия на обеспечение населения промышленными и продовольственными товарами, улучшение культуры обслуживания граждан. В минувшем году населению было продано товаров на 600 тысяч рублей больше, чем в предыдущем.

По линии потребительской кооперации было закуплено от населения 960 тонн картофеля, несмотря на неблагоприятный по урожайности год. Нашим заготовительным организациям в этом деле большую помощь оказали исполнительные органы на местах. И сейчас перед нами стоит задача: закупить от населения 500 тонн клубней, чтобы обеспечить потребность района в посадочном материале на 65 тысяч рублей.

Перед работниками торговли выдвигаются новые задачи. Мы должны принять самое непосредственное участие в реализации продовольственной программы, выдвинутой партией. Это потребует больших усилий.

В. Ф. МАЛЫШЕВ,  
шофер автоколонны № 1300

ХОРОШИЙ старт в первом году новой пятилетки взял коллектив автоколонны № 1300. Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, коллектив план по объему перевозок за два месяца выполнил на 101,6 процента. Выполнены и остальные технико-экономические показатели, экономия горючего составила 27 тысяч литров.

Свыше семи миллионов пассажиров, около двух миллионов тонн грузов перевозят водители автоколонны ежегодно. 38 маршрутов связывают село с центром нашего района, что позволяет совершать автобусам регулярные рейсы. Все водители стараются без опозданий выходить на линию, создавать удобства для пассажиров.

Многие из нас взяли повышенные социалистические обязательства. В них предусмотрено перевыполнение плановых заданий.

Как депутат я стремлюсь выполнить наказы избирателей. Большая часть касается вопросов водоснабжения населения. Следовательно, на этот участок работы комбината коммунальных предприятий надо обращать особое внимание.

Приближается весна. С ее приходом на улицах города возрастает интенсивность движения, особенно двухколесного — велосипедов и мопедов.

Они порой создают серьезные помехи для водителей автомашин и автобусов. Работникам ГАИ следует больше обращать внимание на водителей мотосредств.

Д. А. ИВАНОВ,  
директор лесхоза

С БОЛЬШИМ вниманием трудающиеся нашего предприятия ознакомились с материалами XXVI съезда Коммунистической партии. Каждый член коллектива, идя на встречу этому знаменательному событию, принял на себя повышенные социалистические обязательства, которые были выполнены досрочно, к 15 ноября 1980 года.

Лес — наше богатство, и мы стремимся его приумножать. За минувшие годы наш коллектив сделал новые лесопосадки на 1898 гектарах. Мы занимались, конечно же, не только этими работами. За минувшие годы вывезено 8 тысяч кубометров леса, изготовлено немало ценных пиломатериалов. Коллектив каждого цеха в социалистическом соревновании добивался высоких результатов.

Трудовое соперничество коллективов помогло вскрыть глубокие резервы производства. Производительность труда возросла почти на пятнадцать процентов. Средний заработок каждого рабочего составляет 180 рублей в месяц. Сверх плана дано продуцирования на 65 тысяч рублей.

Мы немалую помощь оказываем труженикам сельского хозяйства, для которых изготовлено 200 срубов, продано 1000 тонн сена, вывезено из леса большое количество хвойных лапок. Лучших результатов в соревновании добиваются Пригородное, Глубоковское лесничества и другие.

Е. И. НИКОЛАЕВА,  
свиарка совхоза  
«Красный фронтовик»

СРЕДИ работников животноводческого центра немало достигнуто хороших результатов в социалистическом соревновании, посвященном XXVI съезду КПСС.

Наши животноводы, анализируя свою работу, пришли к выводу, что успехи могут быть значительно выше, если хозяйство обеспечить необходимым количеством свинярников. В данное время в совхозе имеется 80 процентов производственных площадей от требуемого количества.

Дирекции совхоза, специалистам необходимо больше уделять внимания кормлению животных, особенно в летний период, когда часто не хватает зелени.

Н. М. КИРСАНОВА,  
бригадир совхоза «Салют»

ЖИВОТНОВОДЫ нашей бригады успешно справились с социалистическими обязательствами на откорме молодняка крупного рогатого скота. При плане 550 граммов среднесуточные привесы бычков около 700. Не спал накал соревнования и в эти дни. Большинство телят продолжают успешно откармливать молодняк и в зимние месяцы.

Подготовка к весне — одна из важнейших задач земледельцев нашего хозяйства. Мы неплохо обеспечены семенами зерновых, картофеля и других культур, однако не хватает семян льна. Успешно в зимние месяцы поработали наши ремонтники, механизаторы. В основном вся сельскохозяйственная техника хорошо подготовлена к выезду в поле.

Мы считаем, что администрация, депутаты и другие активисты должны больше уделять внимания укреплению трудовой дисциплины среди всех категорий рабочих.

\* \* \*

Сессия приняла решение, направленное на активизацию деятельности местных Советов по мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

# МАРТ

Чаще март похож на зимний месяц, поэтому немало приходится потрудиться весне, чтобы превратить зимнюю одежду в звонкие прозрачные ручьи.

Каждый раз, когда встречаются два времени года, погода словно в растерянности: не знает, кому из них «угодить». То заведет свою звонкую музыку капель, а то вдруг закружат белыми хвостами снежные хлопья и хватит таким морозом...

Но прислушайтесь: радостно щебечут воробы, с каким-то азартом и вдохновением трещат сороки, бубенцами вызывают обрадованные весенние синицы, упругие мартовские ветры вздыхают всей «грудью» и непринужденно раскачивают могучие вершины деревьев.

В лесу все идет в строгое соответствие с календарем природы: под снегом еще несмело пробивает себе дорогу лесной ручей, кусты ивняка сбрасывают белые колпачки, под пологом пушистой ели блаженно посвистывает, греясь на солнце, малютка-королек. А вот отшельник-глухарь с высокой сосны спланировал на снег, развернув веером свой чудо-хвост, вонзил в снег могучие крылья и, вскинув в небо кранобровую голову, запел свою немудренную песню самозабвенно и страшно.

Март — это не только звон капели, первые проталины, это — крылатая радость весны. Это он как бы открывает ворота перед истосковавшимися по родным местам птицами. Вот-вот появятся стайки грачей, скворцов, жаворонков и других птиц. Близок день, когда чарующая музыка пернатых певцов до краев заполнит наши леса, парки, сады.

А. ВОИЦЕХОВИЧ.

## „ВСЕГО ДОРОЖЕ“



**МОСКВА.** На Центральной студии документальных фильмов создана новая историко-документальная лента «Всего дороже».

Идейно-творческим камертоном для создателей нового киносериала послужила книга Л. И. Брежнева «Возрождение», широко известная в нашей стране и за рубежом.

Киноэпопея «Всего дороже» включает в себя восемь фильмов — «Первый день мира», «Обгоняющие вермя», «Трудное поле», «Мир или война», «Подвиг возрождения», «Как феникс из пепла», «И взошла заря», «Надо мечтать».

Фильм посвящен XXVI съезду КПСС.

Авторы сценария ленты: А. Александров, Г. Боровик, В. Игнатенко, К. Славин. Режиссеры: И. Григорьев, И. Гутман, С. Пумлянская, Т. Семенов. Ведущий — Е. Матвеев.

НА СНИМКАХ: кадры из фильма «Всего дороже».

(Фотохроника ТАСС).



## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### ДАРЕНИЕ

Щедрость — одна из характерных черт человека. Зачастую она проявляется в преподношении подарков. Подарки бывают разные: скромный букет цветов, фланчик духов, кольцо, радиола, дом, автомобиль... И все это вручается, как говорят юристы, безвозмездно. Тот, кто дарит подарки, не рассчитывает получить что-то взамен: высшая для него награда — это признательность за внимание.

К сожалению, даритель не всегда бескорыстен. К числу таковых относился и Кабалин. На предприятии, где он работал, появилась возможность приобрести легковой автомобиль. И вот в один из дней Кабалин появился в нотариальной конторе вместе с соседом, чтобы оформить договор дарения. А подарком была купленная недавно Кабалиным автомашиной.

Но в данном случае в действиях «дарителя» о безвозмездности речи не было. Он купил автомобиль на деньги соседа, а затем должен был «подарить» машину ее настоящему владельцу. За такую операцию сосед дал Кабалину вознаграждение. Вот он и стал проявлять «щедрость».

Такой маневр был избран не случайно. При продаже автомобиля через комиссионный магазин пришлось бы уплатить семь процентов комиссии с продажи. «Сделка» с помощью нотариуса обошлась бы дешевле. За оформление договора дарения автомашины в нотариальной конторе взыскивается

государственная пошлина в размере одного процента от ее стоимости.

Нотариус, естественно, вывел Кабалина и его соседа на чистую воду. Он отказал удостоверить договор дарения, разрушив корыстные планы.

Государству не безразлично, что преподносится в качестве дара другому человеку. И поэтому вопросы дарения регулируются законодательством. В гражданских кодексах всех союзных республик есть специальные статьи, посвященные этому договору. Именно договору, ибо с позиции закона дарение — это гражданско-правовой договор, согласно которому одна сторона передает безвозмездно другой стороне имущество в собственность.

Следовательно, для дарения необходимо, чтобы, с одной стороны было достигнуто соглашение между дарителем и одаряемым, с другой — реальная передача подарка последнему. Договор дарения, согласно статье 256 Гражданского кодекса РСФСР, считается заключенным в момент передачи имущества.

Подарить имущество гражданин может не только другому человеку, но и государственной, кооперативной или общественной организации. При этом, передавая в дар организацию дом, гражданин может потребовать, например, создания в этом доме библиотеки. И организация, приняв дом, должна выполнить требование дарителя. Если она не исполнит это условие, то даритель в суде может потребовать расторгнуть договор

дарения. И суд удовлетворит такого рода иск, то есть имущество будет возвращено его прежнему владельцу.

Договоры дарения на незначительную сумму совершаются в устной форме. Если же дарятся ценные вещи, то целесообразно оформить договор письменно. А вот договор на сумму свыше пяти сот рублей, согласно статье 257 Гражданского кодекса Российской Федерации, требует нотариального удостоверения. Несоблюдение этой статьи влечет недействительность договора.

Таким образом, договор надежно обеспечивает защиту интересов одариваемого. Ведь не исключено, что даритель скажет: «Отдай обратно». И если возникнет спор, при наличии письменного подтверждения, одариваемый легко доказывает законность приобретения им оспариваемого имущества.

Гражданские кодексы союзных республик предусматривают особый порядок дарения жилого дома. Если дом находится в городе или поселке городского типа, то договор дарения должен быть нотариально удостоверен и зарегистрирован в исполнкоме районного, городского Совета народных депутатов. Договор дарения дома, находящегося в сельском населенном пункте, оформляется письменно с регистрацией в исполнкоме сельского Совета народных депутатов. Этот порядок распространяется и на случай дарения части дома. Если же указанные правила не соблюдаются, то договор считается недействительным.

В. МАКСИМОВ,  
юрист (ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 24 МАРТА, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Подпольный обком действует». 1-я серия. «Война». 10.10 — Выступление Первого отдельного показательного духового оркестра Министерства обороны СССР. 10.25 — «В мире животных». 11.25 — Новости. 15.30 — К национальному празднику Социалистической Республики Бирманский Союз — Дню сопротивления. 16.00 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «Вахта на Васюгане». 16.30 — «Оскар, Кина и Лазер». Телефильм. (Испания). 18.00 — «Почта программы «Время». 18.30 — Новости. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.45 — «Подпольный обком действует». Телефильм. 2-я серия. «Большой отряд». 21.00 — «Время».

### 26 МАРТА, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Подпольный обком действует». Телесериал. 10.20 — «Вперед, мальчишки!». 11.20 — Новости. 15.50 — «Большой балет». Документальный фильм. 16.20 — «Альманах кинопутешествий». 16.50 — «Три с половины дня из жизни Ивана Семенова, второклассника второгодника». Телесериалы 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 19.45 — «Подпольный обком действует». Телефильм. 3-я серия. «Партизаны». 21.00 — «Время». 21.35 — 23.35 — Международный товарищеский матч по хоккею. Сборная ЧССР и сборная Финляндии.

### ДПМК-2 Треста «Дорспецстрой» ТРЕБУЕТСЯ

главный бухгалтер (оклад 155 рублей). Обращаться в отдел кадров торга по адресу: г. Опочка, ул. Красногородская, 8/12.

### МЕНЯЮ отдельную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в Пушкинских Горах на равноценную или трехкомнатную в г. Опочке. За справками обращаться: г. Опочка, ул. Басковская, дом 52, кв. 17, к Фроловым, после 18 часов.

### Пустошкинская ИПС ПРОДАЕТ суточных утят ежедневно, кроме выходных. 7 апреля будут продаваться суточные цыплята - бройлеры. Администрация.

### Опочецкий комбинат коммунальных предприятий просит жителей города внести плату за пользование водой из колонок в кассу комбината.

2-1.

### Заготконторе ТРЕБУЕТСЯ рабочий по уходу за кроликами (желательно из числа кролиководов - любителей). Администрация.

### Опочецкому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ слесарь-штамповщик, рабочие в хлебобулочный цех и винный цех. Администрация.

### Опочецкому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ рабочие на подсочки леса — вздымащики, сборщики. Оплата труда сдельно-премиальная. 3-3.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районов — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 812. Тираж 739.